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Békeszerco kabinet 
Kassa, ukt. 15.

Több jel arra vall, hogy a fel­
mentését váró kormány a válság cso­
móját egy uj kabinetnek fogja átadni. 
Ha csak valami váratlan esemény 
közbe nem jön, uj minisztérium ala­
kul, mely a parlamenti felelőség 
feltételeinek eleget téve, — leg­
főbb feladatának tekintené a pár­
tok közötti harmóniát helyreállítani, 
illetőleg közvetíteni király és pár­
tok között a válság megoldását. Az 
uj miniszterelnök kinevezése, a távo­
zó kormány elnökének ellenjegyzésé­
vel történik; a jövő alakulásaira s az 
ország nyugalmára mindenképpen fon­
tos tehát, hogy kinek adja át a 
kormány a miniszterelnöki széket. 
Ebben az órában még nem tudják, 
ki lesz az uj kabinet feje, azonban 
a tárgyalások menetéből arra követ­
keztethetni, hogy egy olyan állam­
férfiul szemeltek ki erre a feladatra, 
aki garanciát nyújt, hogy az alkot­
mányosság határain belől fogja ke­
resni a megoldás békés eszközeit.

A kormány Wlassics Gyulának 
szánta a békeszerző kabinet alakítá­
sának szerepét. Egyelőre azonban még 
nem vezetett sikerre a pártvezérek és 
a lemondott kormány tagjainak. Wlas- 
sicsal való tárgyalása. A közigazga­
tási bíróság elnökének, aki a nem­
zeti ellenállásban is részt vett s mint 
volt kultuszminiszter teljes mértékben 
bírja a bizalmat úgy fenn, mint lenn, 
bizonyos aggodalmai vannak, melyeket 
szem előtt tartva, húzódik a megbízatás­
tól. A végső szót azonban még ki nem 
mondta s a tanácskozásban résztvett 
államférfiak — Wekerle, Kossuth, 
Andrássy, Apponyi — még nem ad­
ták föl a reményi, hogy Wlassicsot 
meg fogják győzni annak az áldozat­
nak szükségéről, országos fontossá­
gáról és jelentőségéről, a miről tt fel­
vetett tervvel kapcsolatban szó van.

A mostani parlamenti helyzet erő­
sen sürgeti a kormány távozását, a 
felmerült ellentétek folytán azonban a 
kormány nem hagyhatja cl helyét s 
a válság megoldása is súlyos nehéz­
ségekbe ütközik. Az ellentétek áthi­
dalásához bizonyos időre van szük­
ség, mely alatt a pártvezér miniszterek 
teljes akció szabadságukat visszanyer­
vén, megkezdhetik a kiegyenlitésre 
való törekvést az uralkodóval. Ennek 
a célnak érdekében látszott kívána­
tosnak, hogy a koalíció pártjainak és

vezérének támogatni kell olyan kor­
mányt, melynek barátságos szándéka 
és alkotmányos érzülete, minden két­
ségen felül áll. így került szőnyegre 
Wlassics Gyula miniszterelnökségé­
nek a terve. Ennek a kormányalaku­
lásnak feltételeiről másutt írunk s itt 
csak azt hangsúlyozzuk, hogy parla­
menten kívüli kabinetről szó sincs ez 
esetben.

A békeszerető kabinet gondolatát 
a vezérek erősen szorgalmazzák s 
csak a Justh-csoport agitál ellene. 
Azonban, ha figyelembe vesszük a 
bécsi hangulatot, nem szabad elfelej­
teni, hogy az osztrákok még ma is 
egyetemes gyülölséggel követelik, 
hogy az uralkodó törje le a magya­
rokat. Már pedig egy alkotmány- 
ellenes kísérlet provokálása nem lehet 
érdekünk. Első kötelességünk, mindent 
elkövetni, hogy egy erőszakos, harci ka­
binet be ne következzék s alkotmá­
nyosságunk folytonossága sérelmet ne 
szenvedjen. Ha ezt biztosítani tudjuk, 
időt nyernek a politikusok s a nem­
zet is nyugodtan várhatja a válság 
végleges megoldását. Az alkotmányos 
kormányzás teszi kívánatossá, hogy 
Wlassics vállalkozzék erre a feladatra, 
mert igy remélhetjük, hogy a vezé­
rek fölszabadulva kötött helyzetükből, 
megtalálják a nemzet nagyobb meg­
rázkódtatása nélkül a válságból kive­
zető utat s létre jöhetne a mostani 
zilált bonyodalmak után egy közmeg­
elégedést szolgáló megoldás.

Most, amikor kárörömmel idézgetik 
Kristóffyt a bécsi lapok a Vaterland 
is benne látja a válság Messiását, a 
magyar politikai körök kötelessége 
ide lent megtenni mindent, ami a 
kibontakozás nagy érdekeinek meg- 
védelmezése céljából, az adott körül­
mények között lehetséges.

Tárgyalások Wlassicscsal.
Uj kormányalakítás.

A válságnak uj és érdekes fordulata 
van, melyről fővárosi tudósítónk a követke­
ket jelenti:

Wlassics szerepe.
Tegnap a képviselőházban feltűnő ta­

nácskozások folytak. Délben megjelent a 
Házban Wlassics Gyula dr. a közigazga­
tási bíróság elnöke és a miniszterelnököt ke­
reste fel. A két államlérfiu tanácskozásához 
csatlakozik : Kossuth Ferenc, Apponyi Albert 
gróf és Andrássy Gyula gróf. Nemsokára 
pozitív formában hirdették, hogy Wekerle 
Sándor dr. miniszterelnök már meg is nyerte 
Wlassics Gyulát arra, hogy egy átmeneti 
kormány élére álljon, azzal a misszióval,

hogy ebben a minőségben azután segítse 
elő a pártok megegyezését a kibontakozás 
érdekében. Egy másik bir szerint, tényleg 
folyt tanácskozás egy kibontakozási tervről, 
amelyben Wlassics Gyulának vezető szerep 
jutott volna, a tanácskozás azonban meddő 
maradt.

A képviselőház folyosóján egyébről 
sem beszéltek, mint erről a tanácskozásról. 
Nagy érdeklődéssel találgatták, mi lehet en­
nek a tanácskozásnak a jelentősége. Délben 
egy órakor távozott Wlasics Gyula s csak 
annyit mondott:

— A válságról tanácskoztunk, de töb­
bet nem mondhatok.

Ez Esti Újság arról értesül, hogy a 
pártvezérek napok óta már ismételten ta­
nácskoztak a közigazgatási bíróság elnöké­
vel s e tárgyalásokban rövid, átmeneti ter­
mészetű kormány alakításáról volt szó, 
Wlassics Gyulával az élén. Az alakítandó 
kormány nem volna parlamenten kívüli 
színezetű. Ellenkezőleg a tervbe vett uj kor­
mány bemutatkoznék a képviselöházban s 
megszabott feladatai teljesítésében a parla­
mentre támaszkodnék, melytől indemnitásl 
is kérne. És az volna ennek a kormanymak 
tulajdonképem feladata, hogy közvetítse a 
pártok között egyfelől és a király között 
másfelől a válság végleges megoldását.

A tárgyalás még nem vezetett ered­
ményre. Wlassics Gyula vonakodik ekkép­
pen kezébe venni a válság bonyolult 
csomóját.

Hivatalnok minisztérium.
A Frendenblatt, a külügyminiszter fél­

hivatalos lapja közli, hogy Magyarországon 
a legközelebb oly kabinet alakul, amelynek 
feladata lesz a király és a pártok közötti 
ellentétet kiegyenlíteni. Ezt a kabinetet ma­
gasabb állású hivatalnokokból állítják össze.

Harc az elsőségért.
Blériot előtt Kutassy.

Parisban a betegágyból kelt föl egy de­
rék magyar ember, hogy Bleriot-t megelőz­
ze Budapesten és megmentse a magyar 
aviatika becsületét. Kutassy Ágoston dr. a 
neve a repülés elszánt bajnokának. A minap 
a francia versenyben leesett gépéről, egy 
hétig Párisban nyomta az ágyat, de Blériot 
budapesti repülésének hírére talpraállt, mint 
egy hős és gépével együtt Budapestre siet. 
Kutassy ezt a meghatóan érdemes és nagy­
szerű elhatározását igy jelenti be egyik 
budapesti újságnak :

Utolsó kísérletem alkalmával leestem 
gépemről s habár súlyosabb baleset nem ért, 
mégis egy hétig nyomtam az ágyat. Újság­
olvasásra persze nem került sor és igy csak 
egy jóbarátomtól, aki betegségem alatt fel­
keresett, tudtam meg, hogy Blériot Buda­
pesten felszáll. Ma vagyok először talponjés 
legelső kötelességemnek tartom bejelenteni, 
hogy repülőgépem útban van Magyarország 
felé s hogy néhány nap múlva magam is
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Budapesten leszek s ha egészségem megen­
gedi, esetleg jóvá teszem azt a szégyent, 
hogy Magyarországon először nem magyar 
ember, hanem idegen száll fel.

Minden tisztelet Blériotnak, minden be- 
csülés lovagias nemzetünk e nagyhírű ven­
degének, de hát ezen a téren, a történeti 
idők végtelenségéig csak egyszer nyílik al­
kalom arra, hogy magyar ember lehessen 
az első. Ezt pedig udvariasságból elmulasz­
tani még sem szabad, kivált akkor, ha - 
lehetséges. Ismétlem tehát, hogy mindent el 
fogok követni, hogy, ha csak lehet, akár 
egy perccel is megelőzzem Bleriot-í. Az én 
Farmsnn typusu gépem jobb, mint az övé, 
s hogy' kedvező körülmények között, dacára 
Blériot tapasztalati felsőbbségének, én is tu­
dok repülni, azt be fogom bizonyítani.

A Bleriot-lázban égő főváros, de az 
érdeklődő vidék is bizonyára örömmel veszi 
ezt a bejelentést es sietni fog üdvözlésére a 
Parisból érkező magyarnak, aki nemcsak a 
modern csoda élvezetét, de pálmáját is meg 
akarja szerezni az országnak.

Milyen mőnk lesz r
-— Meteor időjóslata. —

Az időjárásban szeptember 28—29. és 
30-ik:i körül voltak többnyire csapadékos 
változások, majd állandóbb jellegűvé vált ; 
ez, elég meleg jelleggel, közben borulattal s I 
10 én kevés esővel. A holnapi változási 
nap van hivatva hatáskörében változato­
sabbá tenni az időjárást, de még mindig 
csak részletes csapadékkal és gyengébb hő- 
sülyedéssel, miután a Napon egy nagyobb 
szétszórt foltcsoport van, a mely még eddig 
nagyobb izgalmat nem mutat. Van czenki- 1 
vül még egy tümörültebb folt is, de ez szin­
tén csendes és kicsiny. Segíti ezeket hol- j 
duóknak földtávoli állása, szemben Jupiter- 
r.ck holdunknál va'.ó együttállásával, mely­
nek befolyása az időjárást, a 18 iki váltó- I 
zási nap hatásköréig változatossá teszi, a j 
13. és 14-iki változási napok segítségével. | 
A 18-iki hatáskörétől fogva újra állan­
dóbb jellegű időt várhatunk, amelyet a 26 iki 
változási nap fog végleg megzavarni, hozva I 
hűvös, csapadékos, esetleg ha tömörebb föl- 
tők jelentkeznek a Napon, deres, vagy fa- j 
gyos időt is. Október hó még hátralévő vál­
tozási napjai 14, 18, 22, 26, 27. és 28 nn 
állanak be. November hó változási napjai 4,
9, 11, 17 ; 20 ; 22 ; 24. és 27-re esnek. 
Ezek közül a legerősebb hatásúak 4, 9, 17, 
24. és 27. A 4-iki állandóbb és enyhébb, j 
szárazabb jellegű; a 9 iki változó, de in- i 
kabb szeles, esetleg hűvös, vagy hideg; a j 
17 - iki enyhe; a 24 iki szeles, vagy viharos, | 
hideg jelleggel és csapadékkal, melyre a 
27-cn beálló és nálunk nem látható teljes j 
holdfogyatkozás csökkentőleg fog hatni.

H I R B K.
Fei-r-e!*.

Hispánia szerencsétlen királyának egy 
halottal szereztek korlátolt bírái és ostobául 
lelketlen tanácsosai. Egy halottat, a kit sze­
gény XIII. Alfonzó már se föl nem támaszt­
hat, se meg nem ölelhet. A kit már elföl­
deltek ugyan, de most erősebben, rettene­
tesebben él, mint a mikor még a szive do­
bogott. Mert ma millió, meg millió ember 
latja az ősz Ferrer t, a kit a monjuichi vár­
ban sortüzzel agyonlőttek. Nagy titokban

csinálták, talán senki se hallotta: de azért 
egy cgéi-z világ fölriadt a spanyol puskák 
dörrenésére.

Ez a Ferrer, a kit egy hallatlan Ítélke­
zés halottá, vértanúvá és halhatatlanná tett, 
tudós volt, kiváló elme, nagy tekintély, 
életében is világhírű ember. A mit tan.tolt, 
nem volt a monarkikus hatalomnak, a mai 
állami és világrendnek dicsérete. Ellensége 
volt a királyságnak Spanyolországban és a 
hatalomnak, a mely ezt az államformát 
védte, tartotta és támogatta. Agitált, harcolt 
ellene, eltörlendőnek hirdette ; de nem bom­
bával támadt rá, nem pokolgépeket gyártott 
és nem torlaszokat épített, hanem ostromolta 
és hóditotta a lelkeket a gondolat hirdeté­
sével, a meggyőzés erejével.

A müveit világban a nagy szellemek, 
akik prófétái, apostolai nagy eszméknek, 
gondolatoknak és törekvéseknek, egy bizo­
nyos sérthetetlenséget élveznek, ha a gon­
dolatot, amelyért eszmei harcot folytatnak, 
forradalmi is a lelkében. Tolsztoj a legfeke­
tébb zarnokság földjén is büntetlenül száll 
szembe a legfélelmetesebb földi mindenha­
tósággal. Mert azt mar Oroszországban is 
tudják, hogy akit egy (eszméért, egy gondo­
latért sújtanak vagy ölnek meg, azt nem 
halottá tették, hanem a vértanuk örök éle­
tét és rettenetes hatalmát oltották bele. A 
vértanuktól pedig okkal reszket minden ha­
talom és minden zsarnokság. Mert a mártí­
rok hadserege legyőz minden erői. A már­
tírok serege nemcsak királyok és császárok, 
de istenek trónusát is ledöntötte. Jaj annak 
a hatalomnak, amely vértanukat termel és a 
keserűségnek toboroz hadat.

— Kinevezés. A pénzügyminisztérium 
vezetésével megbízott miniszterelnök Rét­
helyi József nyugalmazott m. ldr. honvédfő­
hadnagy kassai lakost a kassai pénzügy­
igazgatóság mellé rendelt számvevőséghez 
ideiglenes m. kir. pénzügyi szám tisztté ne­
vezte ki.

A -. írosok o. ágos bankja. A vá­
rosok polgármestereinek Kassán tartott kon­
gresszusa tudvalevőleg bizottságot küldött ki 
a városok országos bankjának előkészítésére. 
Amint Pozsonyból jelentik, Brolly Tivadar 
polgármester a bizottságot október 24-ére 
hivta össze.

— Közegészségi és népesedési viszo­
nyaink. Városunk közegészségi viszonyai 
szeptember hó folyamán kedvezőek voltak. 
Nagyobb mérvű járványos betegségek nem 
fordultak elő. A halálozási statisztika sem 
mutat abnormitásokat. Szeptember hó 
folyamán a születések száma 139, a halá­
lozásoké 81 volt, a múlt havi szaporulat 
tehát 58.

— Mennyi adót fizetünk ? Péchy An­
dor kir. pénzügyi igazgató jelentése szerint 
a múlt hó végéig 1,543,562 korona 43 fii. 

j adó vált esedékessé. Ez összegből 835,297 
! korona 61 fillért fizettek be; a hátralék te- 
I hát 708,264 korona 82 fillért tesz ki. Az 
1 ez évi adóbefizetések összesen 34,477 kor. 

75 fillérrel múlják fölül a mull évben szep­
tember hó végéig történt adóbefizetéseket.

— Hangverseny az Andrássy-kávéház- 
ban. Holnap szombat este a 34. gy. ezred ze­
nekara Neidhardl Alajos karmester vezetése 
alatt nagy hangversenyt rendez az Andrássy- 
kávéházban. Városunk közkedvelt zenekará­
nak hangversenyei már régtől fogva kiváló 
élvezetül szolgálnak a zeneértő közönség 
számára, mert úgy a gondos Ízléssel meg­
válogatott műsort, mint az egyes darabok­
nak csodásán precíz előadását tekintve 
messze felülemelkednek az ismert esti hang­

versenyek nívóján, Különösen érdeme ez 
Neidhardt Alajos karmesternek, kinek zenei 
tudása és intelligenciája kezességül szolgál 
arra, hogy a közönségnek, mint minden 
alkalommal, ezúttal is kiváló művészi élve­
zetben lesz része.

Bajnoki labdarugó mérkőzés a 
SAG. és a KAC. között. Vasárnap f. hó 
17-én lesz a SAC. és a KAC. között a Rá- 
kóci-köruti sporttelepen az idei őszi fordu­
lóban az első mérkőzés. A verseny d. u. 
fél 3-kor kezdődik egy budapesti szövetségi 
bíró vezetésével. Helyárak : Nagv páholy 4 
kor., kis páholy 3 kor., tribünjegy 80 fill., főisk. 
halig, jegye 40 fill., tréning jegyeseknek 10 
fill., diákjegy 20 fill. Jegyek már előre vált­
hatók Quirsfeld János ur fő-utcai sportüzie- 
tében.

— Osztrák kereskedők a magyar 
tarifa-mozgalom ellen. Kellemetlen vissz­
hangja támadt Bécsben annak az erélyes 
mozgalomnak, melyet a budapesti kereske­
delmi és iparkamara szervezett az ellen az 
alattomos támadás ellen, amelyet az oszt­
rák tarifaemeléssel Bécsben készítettek elle­
nünk. Az osztrákoknak sehogysem tetszik, 
hogy mi nem nézzük ölhetett kezekkel a 
hitvány támadást és tiltakozó gyűlésekre 
készülnek a — magyar védekezés ellen. 
Ami igazán komikus dolog, de jellemző is 
a mi szomszédain ra.

— Elfogott zsebtolvaj. Tóth Kálmán 
vasul kalauz ébersége ma rendőrkézre jut­
tatta Klein Henrik zsebtolvajt. Az újhelyi 
vonat indulása előtt feltűnt a kalauznak, 
hogy Klein izgatottan jár a kupéban s 
minduntalan az utasokba botlik. Sőt azt is 
látta, hogy az egyik utas zsebébe nyúlt. 
Erre szólt a rendőrségnek s az elfogta a 
zsebtolvajt. Klein tagadta, hogy lopni akart 
volna, de a tények ellene vallottak. Sem 
vasúti jegye, sem egy fillér pénze nem volt 
s ennek dacára felszállt az indulásr. készen 
aiiu vonatra. A rendőrség a zsebtolvajt le­
tartóztatta s ellene a bűnvádi eljárást meg­
indította.

— Szalmatüz. Tegnap este hét óra 
tájban délfelől kípiroslott az égalja. A vá­
rosban gyorsan elterjedt a hir :

—- Ég a katonai raktár 1
Csakhamar kiderült, hogy a rémhír — 

valótlan. Nem a raktár égett, hanem a vá­
ros külterületén egy szalmakazal kigyulladt. 
A szalmakazal XVeisz Manó fuvaros tulaj­
dona. A tűzoltóság azonnal kivonult s ha­
marosan lokalizálta a tüzet. A kár az ezer 
koronát meghaladja. A tüzet óriási néptö- 
meg vette körül.

— A közkórház forgalma. A kassai 
alapítványi közkórházban a múlt hóban 
290 beteget ápoltak. Ezek közül gyógyulva 
91-et, javulva 55-t, nem javulva 15 öt bo­
csátottak el. Meghalt 19. Ápolás alatt ma­
radt tehát 110 beteg. A kórház bevétele 
szeptemberben 7977 kor. 64 fillér, a kiadás 
6034 kor. 98 fillért tüntet föl, pénztári ma­
radvány tehat 1942 kor. 66 fillér.

— Az ügyészségi fogház népessége. 
A kir. ügyészség fogházában szeptember hó 
folyamán összesen 191 fogoly volt elzárva. 
Es pedig jogerősen elitéit 1.59; felebbezési 
vizsgálati fogoly 9 és Ítéletien vizsgálati fo­
goly 32. A rabok szeptemberben 208 kor. 
60 fillért kerestek, melyből a kincstárt 10 
kor. 80 fillér illet i meg.

Az Uránia-szinház uj helyárai. Az 
Uránia-szinház újra megnyíltával olcsóbb 
helyárakkal fog a közönség rendelkezésére

Leguiabban^bgssái Széman Testvérek
és gácsi férfi ciivatkel-_________

rr.ék egyedüli raktára.
= áruháza
Kassa, fö-utca 62. szám.
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üzeméhezszükségeseszközeivel megismerked­
jenek. Fontos azonkívül, hogy a magyar bőr­
iparosoknak ezrei lehetőleg részletesen meg­
ismerkedjenek iparukban szükséges anyagok 
és kellékek hazai beszerzési forrásaival. Is­
meretes körülmény, hogy kisiparosaink gyak­
ran abban a kellemetlen helyzetben vannak, 
hogy a beszerzett modern gépnek kezelé­
sében nem elég járatosak. Ez a körülmény 
maga ulán vonja, hogy a technológiai iparmu- 
zeum igazgatósága a kiállítást fölhasználandó 
hazánk idetartozó kisiparosai részére speciális 
ipari szaktanfolyamokat fog rendezni, a me­
lyek látogatására a vidéki kisiparosok a 
kereskedelemügyi miniszter ur kegyességé­
ből mérsékelt áru vasúti menetjegyeket 
kapnak. :\ részletes programm a kassai ke­
reskedelmi és iparkamara titkári hivatalában, 
vagy az ipariestületnél megtekinthető.

— Villamos Csorbától Barlangligetig. 
A kereskedelemügyi miniszter a nagylom- 
nic tátralomnici h. é. vasút Tátralomnic 
állomásától kiágazólag a tátrafüredi h. é. 
villamos vasutak Tátrafüred állomásáig és 
innen esetleg a csorbatói fogaskerekű va­
sút állomásáig, továbbá ugyancsak Tátra- 
lomnictól kiágazólag Madárháza és a kés­
márki itató érintésévé! Barlangligetig veze­
tendő keskeny vágányu gőz- vagy villamos 
Üzemű h. é. vasútvonalra adott élőmun­
kái.-, ti engedélynek a liptóujvári m. kir. fő- 
erdőhivatal által társaságokra történt átruhá­
zását jóváhagyta és az engedélyt egy évre 
meghosszabbította.

— Életunt fütő. Petrik Károly iglói 
konzervgyári fütő, tegnap éjjel az iglói izra­
elita temető közeliben eletuntsagból, a 
Kassa felől jövő vonat elé feküdt, hogy 
elpusztítsa életét. A gép azonban csak a 
jobb lábát metszette el. Beszállítottak a 
lőcsei kórházba. Petrik, négy apra gyermek­
nek apja. Meg akart halni, mert nem tudta 
családját ellátni.

= Halmos Károly dr. kéri uj bora 
forrás után azonnal eladók (150 hektó.) 
Megtekinthetők a vincellérnél Kér, Abauj- 
Torna megye.

Ä kis gyermek
ELPUSZTUL?

Adjon neki SCOTT-féle csukamáj­
olaj Emulsiót és örömmel fogja tapasztalni, 
hogy állapota azonnal jobbra lordul, hogy 
csakhamar fejlődésnek indul és jókedvűvé 
Valik.

Emulsió

>!'T-lY-lc

lérjük li

Á Scott-fele Emulsió
már gyakran visszaszólította szü­
leiknek szeretett gyermeküket a 
halál kapujától.

A SG0TT-íéIe Emulsió
a legkiválóbb, úgy tisztaság, va­
lamint az emészthetőség és gyors 
hatás tekintetében.

A SCOTT-féle EMULSIÓ a 
legkiválóbb.
Egy eredeti üveg ára 2 K. 50 fill,
Kapható minden gyógytárban

S^inlia
Színházi műsor :

SZOMBATON : Az erdész leány.
VASÁRNAP : d u. A varúzskeringő.

este Kdes teher. (Énekes bohózat.) 
HÉTFŐ: Kdes teher.
KEDDEN : Az elvált asszony. (Opcrot.) 
SZERDÁN : Laczkovics kapitány. (Színmű.) 
CSÜTÖRTÖKÖN: Laczkovics kapitány. 
KENTEKEN : A kivándorló. (Szinnni.)
SZOMBAT : Táncos huszárok. (Operette.) 
VASÁRNAP : Tánczos huszárok. (Operette.)

! A jövő hét műsora. Premier előa­
dással kezdődik a jövő hét műsora. Vasár­
nap este mutatják be Bellái Jenő az Édes 
teher cintü énekes bohózatát, melynek fő­
szerepeit: Majthényi László, Harsányi Mar­
git, Bodroghy Lina, Tihanyi Vilmos, Barics, 
Bársony, Ujváry játszák. Az újdonságot hét­
tőn megismétlik. Kedden Az elvált asszony, 

i Kall Leó kitűnő muzsikáju operettje kerül 
; színre, mely a múlt előadáson is telt házat 
: vonzott. Főszereplők Váradi, Hornyai, Ti­

hanyi, Barics, Ujváry. Szerdán ismét bemu­
tató előadás. Abonyi Árpádnak, a Nemzeti 
Színházban nagy sikert aratott színmüve a 

: Laczkovics kapitány kerül színre először. A 
nagyhatású magyar újdonságra Komjáthy 
vezetése alatt készül a társulat. Csütörtökön 
megismétlik a darabot, pénteken pedig Her­
ceg legújabb színmüvét A kivándorló t ad­
ják. Szombat estén a hét harmadik premier­
jében : A táncos huszárok bemutató előadá­
sában lesz részünk. Szirmay és Rajna ope­
rettje a Király Színház műsorából való, hol 
ritka nagy sikert aratott. A mozgalmas, szép 
muzsikája uj operett négyszer kerül színre 
egymásután. Az újdonságot Komjáthy fé­
nyes kiállítással hozza színre.

Berger m, Kávébáz
az előkelő közönség találkozóhelye,
Hangversenyek; kedd, szerda, csü­

törtök, szombat, vasárnap.

I Saját érdekében
győződjék meg arról, hogy a —

legolcsóbb bevásárlási forrás 
" harisnya árukban-----

Kircz Vilmosnál
Turul cipőgyár elkülönített osztályában
Kassa. Fő-utca Í5i3. szám.
Címre kérem figyelni! Szabott árak !

TÁVIRAT — TELEFON.
Wekerle Pécsben- 

Szakadás Kossuth—Justh között
Budapest, nov. 0.

A függetlenségi párt előrelátható 
szakadása mindjobban közeledik. A 
balpártról Nagy György már ma ki 
is jelentette, hogy a szakadás esetére 
a balpárt a Justh csoporthoz csatla­
kozik és azt erélyes támogatásban 
fogja részesíteni. Kossuth és Justh 
között már áthidalhatatlannak látsza­
nak az ellentétek.

A tegnapi minisztertanács nem 
végződött teljes döntéssel, de a kor­
mány tagjai megállapodtak egy ki­
bontakozási formulában és Wekerle 
miniszterelnök már holnap, vasárnap 
este Bécsbe is utazik, hogy hétfőn 
a király előtt kihallgatáson jelenvén 
meg, a király előzetes szankcióját 
megnyerje. Wekerle még hétfőn este 
vissza is jön Bécsből és kedden, vagy 
szerdán minisztertanács lesz.

A függetlenségi pártban az ellen­
tétek mind nagyobbak lesznek, a sza­
kadásról ma már, mint a közel na­
pok eseményéről beszélnek és már 
tolyik is a Justh-párt szervezése.

A kilátások olyanok, hogy párt-

I szakadás esetén Kossuthnak sokkal 
! több hive lesz, mint Justhnak.

Roosevelt halálos balesete.
London, nov. 6.

Egy nevjorki távirat azt jelenti, 
hogy Rooseveltet vadászatnál súlyos 
szerencsétlenség érte, melynek követ­
keztében meg fog halni. Rooseveltné 
jelenleg Rómában van. Neki is tud­
tára adták a hirt, de nem ad annak 
hitelt.
A maiyar repülőgép baleset?.

Budapest, nov. 6.
Dr. Kutassy repülőgépével, ki 

most Budapest mellett kísérletezik, 
baleset történt. Egy francia mérnök 
felszállt a repülőgéppel, hibás kor­
mányzás következtében nekiment egy 
fának és a gép jobb szárnya letörött.

A Haverda üiy tárgyalása.
Szabadka, nov. 6.

Ma folytatták a tanuk kihallgatá­
sát, majd a védők tettek uj előter­
jesztéseket a bizonyítás kiegészítésére.

A qaiy török kölcsön.
London, nov. 6.

Egy angol pénzcsoport ma irta 
alá az Ottoman bank hat millió de- 
náros nagy török kölcsön szerző­
dését.

Kirabolt ékszerutazó.
Becs, nov. 6.

Rosenblatt Jakab ékszerutazót egy 
; bécsi szállodában kirabolták. Elvittek 
I tőle 76000 korona értékű ékszert.

Eltűnt kereskedő
Budapest, nov. ü.

Micikelcsu Miklós gazdag buda­
pesti sertéskereskedő még két hónap­
pal ezelőtt mulatni ment a feleségé­
vel. Egy perere — mondotta a fele­
ségének — kinéz az utcára. Azóta 
nyoma veszett. Minthogy sok pénz 
volt nála, a felesége azt hiszi, hogy 
meggyilkolták.

Levágta fejét a vonat.
Budapest, nov. 6.

Bokros Sándor fékező leugrutt a kő­
bányai pályaudvaron a vonatról. A vonat 
kerekei levágták a szerencsétlen ember tejét.

Uránia színház.
Tulajdonos: A Városszépitő Egyesület.

MŰSORi

1909. nov. 6. és 7-én este fél 7 és 
— háromnegyed 9 órakor. —

JÉZUS KRISZTUS
születése, élete, halála és menybemenetele.

JVI o z g ó f é n y 1 vé p e 1 v
I. rész. Jézus születése.
II. rész. Jézus gyermekkora.
III. rész. Jézus nyilvános élete és cso­

datettei.
IV. rész. Jézus kínszenvedése és halála.

Vasárnap négy előadás : d. u. 3, 5, esti 7 
és háromnegyed 9 órakor.

»a*. v

Á
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•V rawxxxxxxxxx XXX xxxxxxxxxxxxx

ill

Játékkártya, Hirlapeladás és Hirlapslöfizetések felvétele,

Az aradi 13 vértanú vesztőhelyének 
megváltására kibocsátott sorsjegyek

darabonként 1 K-árt kaphatok

Nyulászi Béla
d o h á n y = és szivar tőzsdéjében

Kassa, Fő-utca 12. szára alatt.

XX

25 darab kassai levelező-lap bo.itékban 50 fillér.
wxxxxxxxxxxxxxxxx»«xxxxxxxx:

Gázcoaks-ra ==
szóló megrendeléseket, későbbre való szállításra is, már most elfogadunk,

ÁRAK KICSINYBEN:
Darabos Coaks Kor. 4.20, 100 kgr.-ként
Dió- „ ..................... I, 4.40, 100 I,

ARAK NAGYBAN.
Darabos Coaks ..................... Kor. 3.72, 100 kgr.-ként
Dió- „ ..................... Kor. 3.92, 100 „

házhoz szállítva vagy bérmentve a kassai állomásra szállítva.
Az általunk termelt gázeoaks a legjobb, legtisztább és legtakaréko­

sabb tüzelőanyag és nem téveszthető össze más coaksnemüek minőségé­
vel és áraival. , , , , ,

Az elmúlt téli hónapokban tapasztalt rendkívüli neliozsegek miatt 
egyrészt, másrészt pedig mivel a szénnemiiekncl általában áremelkedés 
várható, ajánlatos a coaksszükségletet már most fedezni.

A kassai légszeszgyár és villamtelep Igazgatósága.

K

kell a szappan ősszeiiasonliuVvuiai 
és bevásárlásánál ii^y dni. A világ j| 

egy szappana sem éri cl a \

Schi«15' (
szarvas I

szappanét I
minden jó tulajdonságában, tiszta- j 
ságában, mosókúpességeben, lágy- I 

fúgában és olcsóságában.

Szatócsok
mellékkeresetre, minden tőkebefektetés 
nélkül szert tehetnek.— Közelebbi adu­
nkkal szolgál a „Napló“ kiadóhivatala.
Kossuth Lajos-utca 16.
♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦ ♦ *

ms

BAÜERNEEL ES FIA, KASSA
SÖRFŐZDE ÉS MALÁTAGYÁR.

Telefon i 78. KASSA Alopittotott 1857.

Termeli a legjobb minőségben a következő söröket:

KIRÁLY Sí KORONA SÖR SÖTÉT BAJOR-SOR
Legújabb műszaki berendezéssel és mesterséges pincehűtéssel felszerelve.

Bővebb felvilágosítással, nem­
különben árjegyzékkel kívánatra 
a serfőzde készseggel szolgál.

bb küldemények sejot Jéggel hü­
tött sörszállltó-kocs íjainkban szállíttat­
nak. — A különböző minőségű sörök 

szallltiisa palackokban Is történik.

<
Royal nagyétteremben kizárólag e sörfőzde sőre méretik ki.

Farkas Mátyás
hygienikus BORBÉLY-ÜZLETE 
Fő-utca 35. sz. a. (a Dóm mellett.)

Pontos és tiszta kiszolgálás. 
Abonens vendégek részére kívá­
natra külön fiók. Mindennemű haj - 
munkák készíttetnek. Illatsze- 
rekcagy választékban kaphatók.

í

SZULTÁN
nagyon kellemes, tiszta izü, szén­
savban gazdag, lithion-tartalmú 

—- ásványvíz.

Gyógyító és üdítő ital.
Lithium tartalma következtében si­
kerrel alkalmazható vese-, hufyko- 
és hólyag-bajok esetében, továbbá a 
fégzö és emésztőszervek hurutos 
—- bajainak gyógyítására. ==a

Hngyliajtó és liugyoldó!
SZU LTAN

Llthion-gyógy forrris-vállalat.

Kutkezelöség és központi Iroda 
■ — EPERJES. ■

Igazgatóság: BUDAPEST. 
IV., Ferenc József-rakpart 22. sz.

Kapható Kassán ndnden ásványvíz- 
kereskedésben és vendéglőben.

Murányi József kiadó. Nyomatott VITÉZ A. UT.KASSA.


